

Založen 1871.—Ročník XXXI

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU, DNE 15. BŘEZNA 1905.

ČÍSLO 33.



**Z Washingtonu.**

*Nový kabinet presidentův. — Dělání vůdcův u presidentův.*

President hned po nastolení jmenoval své kabinetní tajemníky a kromě vrchního poštovního Wymra, jenž byl ustanoven za vrchního konsula do Anglie, byli všichni staří tajemníci ponecháni ve svých úřadech. Na místo Wymrovo byl jmenován Cortelyou, předseda rep. nár. výboru, jenž ihned nastoupil svůj úřad. Hay byl znovunominován za tajemníka zahraničních věcí, Shaw tajemníkem pokladny, Taft vojenský, Morton loďstva, Wilson zemědělství, Hitchcock vnitra, Metcalf obchodu a práce a Moody odboru spravedlnosti. Wilson je jediný z tajemníků, jenž vysloužil plné dvě lhůty a nastupuje třetí. Shaw a Morton přijali znovujmenování s tou podmínkou, že asi za rok odstoupí.

J. Behr ze St. Paul, Neb., jenž byl až dosud jedním z nejlepších konsulů v diplomatické službě a zastával úřad v Cienfuegos na Kubě, byl odvolán a na jeho místo ustanoven Robert J. Thompson z Ill. Než na přímělu Ed. Rosewata president Behra v úřadě tom podržel, až před tím žádosti senátorů nebraských o podržení Behra v úřadě odepřel vyhovět. Tak Nebraska ztratila pouze jediné místo konsulské a sice následkem resignace J. J. Langer, jenž byl konsulem v Solingen v Německu.

Vrchní inženýr John F. Wallace bude nejspíše vrchním zodpovědným správcem stavby panamského průplavu s průplavovou komisí presidentem ustanovenou. President se rozhodl, že celou tu obrovskou práci svěří schopnému a spolehlivému muži, jakého jen v celé zemi nalezne. Wallace je nejschopnějším inženýrem v zemi a požívá velké vážnosti v celém světě a jest členem mnoha vědeckých společností v Evropě.

Celá řada dělnických vynikajících vůdců byla předvedena minulý týden před presidentem v Bílém domě. Byli to: F. Buchanan, R. A. McKee, W. J. Spencer, W. D. Huber, C. P. Hughes, F. J. McNulty, J. G. Hannahan a J. E. Bruner, předsedové neb úředníci ponejvíce stavebních řemeslnických jednot. Zástupci ti obývali ve Washingtonu schůzi za účelem lepšího porozumění mezi stavebními řemeslníky a stavitelskými mistry. President chválil jim jejich snahu na zbudování svých jednot dle pravidel zákonitých a vyslovil svou pochvalu nad jejich smířlivými výbory a vyjádřil se, že smířování před stávkou je mnohem moudřejší nežli dohodování po stávce.

**Chadwicková uznána vinnou.**

V Clevelandu odhývalo se minulý týden přelíčení s královnou švindlérkou, Chadwickovou, jež opentila na falešné noty různé banky o ohromné sumy peněz. Souzeň byla pro přivedení k úpadku národní banky v Oberlin, Ohio, a při přelíčení vyšlo na jevo, že v celku z oberlinské banky vytáhla \$187,000 a v jediném dni \$104,

000, ač dle zákona jediná osoba může z banky vyzvédnouti pouze \$6000. Věřejný žalobce nemilosrdně stávil ve své konečné řeči švindlérku Chadwickovou na pranýř a tato jsouc bleďa jako mrtvola, a majíc šátek těsně přitisknutý k ústům, s rozčilením naslouchala zdrcující jí řeči.

Po řečích obhájců porotci se odebrali do své síně a po dvouhodinové úradě uznali Chadwickovou vinnou v sedmi bodech vznešené na ni obžaloby. Dle zákona může býti potrestána za každé provinění pokutou sahající do \$10,000 aneb vězením na dva roky za každé provinění.

Chadwicková přivedena byla do soudní síně, aby vyslechla výrok poroty. Doprovázely ji dvě ošetřovatelky a její syn Emil Hoover. Poněvadž je poněkud nahluhla, tu neslyšela, na čem se porota usnesla, ale poznala to při pohledu na svého obhájce, soudce Winga, v jehož tváři se zračil smutek. Chadwicková zbledla ještě více, pak zrudla, načež sklesla bezmocně na stoličku a pustila se do křečovitého pláče.

Když ji vyvedli ze soudní síně, tu na chodbě počala lomiti rukama a křičela: "Jsem nevinna, můj bože, nechte mne odejít, pravím vám, nechte mne odejít!"

Na to jí opustily slzy a byla by sklesla na zem, kdyby ji byl obhájce její nezachytil. Ve vězení byla probuzena k vědomí drem. Burkem.

**Smělá loupež v bance.**

(Zvláštní zpráva Pok. Záp.)  
Renfrow, Okla., 11. března. — Ct. red. Zde podávám zprávu o loupeži, jež se stala v Renfrow dnes kolem 2. hodiny ráni. Zdejší banka byla skoro zničena. Lupiči rozbili ohnivzdornou pokladnu na kousky a i budovu značně poškodili. Lidé se na řádění smělých lupičů dívali, ale nemohli jim v tom zabránit, jelikož lupičská stráž dávali na všechno bedlivý pozor. Drží chlapci přehli asi se \$2700, které uloupili. — Zna menám se v úctě J. F. Třiska, jed.

**Neobyčejná nelidskost.**

Posud neměl nikdo tolik drзости a nelidskosti, by odporučoval, jako Dr. Osler, ubíjen osob přes šedesát let starých. Vždyť cituplný člověk nezabije ani zvířete, jež v službách jeho bylo sestálo. My si přejeme, by naši staří otcové a pečlivě matičky těšili se zdraví a pohorlí a dočkali se hojných let, vždyť jim jsme za mnoho za vázání. Jako oni ošetřovali nás v mládí, chceme my ošetřovati je v stáří. Kdykoli tělesná slabost je přepadne, dáme jim Trinerovo Léčivé Hořké Víno a síla rychle se vrátí. Tento přírodní lék, jakoby nové mládí v tělo vlije; svaly i nervy sesílí, začíná upraví, krev vyčistí a obnoví; v každé chorobě, s níž spojena je ztráta chuti k jídlu a tělesná slabost, jistě pomůže. Protože se stává i žaludek i střeva, učiní začínání pokrmů úplným a tím způsobem novou, čistou krev vytvoří. Jest to zcela přirozený pochod; pracuje-li celé začínací ústrojí pravidelně, má člověk čistou krev a je

zdráv; tento přirozený pochod jen Trinerovo Léčivé Hořké Víno způsobí. Upravte si žaludek a upravíte celé tělo. V lékárnách, Jos. Triner, 799 So. Ashland Av., Chicago, Ills.

**IOWA**

Před farmářským ústavem okr. Johnson měl nedávno přednášku prof. B. Šimek o pěstování stromů a dr. Valenta o zdravotnictví na venkově.

Někdy i potrhá myšlenka přinese člověku štěstí. Tak James Monroe, bydlící na farmě asi dvě míle od Woodbine, pronásledován byl myšlenkou, že země a proto požádal sousedy, aby mu pomohli kopat hrob nedaleko po toku Picagune. Při tomto kopání hrobu pojednou našli k největšímu svému překvapení krabici se zlatými penězi v ceně \$2780.

Nepozorná huba přivede často člověka do trublu. To se stalo také O. S. Johnsonovi, rolníku z okresu Linn, který jest žalován O. E. Clemonsem proto, že prý ho obvinil, že mu bez jeho vědomí dojí krávy. Za to neoprávněné obvinění chce nyní Clemons na Johnsonovi \$8000 náhrady. Na tolik si totiž cení svou čest a do savadní bezúhoonnou svou pověst.

Fred B. Hofman, majitel restaurace v Des Moines, zastřelil svou rozvedenou ženu a pak obrátil zbraň proti sobě, způsobiv si ránu, jež stane se mu osudnou. Pohoutkou k hroznému tragedii byla žárlivost, vzniklá zprávou, že žena jeho se provdává za jiného.

V Cedar Rapids se oběil Vác Kazdva, jeden ze starších osadníků tamních. Trpěl utkvělou myšlenkou, že bude dne 28. února se svou manželkou lynčován a když den ten uplynul, aniž by se to stalo, tu Kazdová se snažila manželovi svému obavy ty z hlavy vypuditi. Každá však trvala na svém a prohlásil, že lynčovačci přijdou 28. března. Minulého pátku vyšel z rána ven a Kazdová, dlouhou jeho nepřítomností postrašená, jala se ho hledati a našla ho oběšeného na provaze v kolné za domem. Kazdová omdlela a musela býti odvezena do domu. Každá byl 67 roků stár a zanechal mimo manželku syna, který bydlí ve Washingtonu.

V Cedar Rapids vyhořely v noci dne 7. března závody společnosti American Cereal, jež byly největší toho druhu na světě, rozkládající se na dvou čtvrcích. Mimo malých bednářských dílen a skladišť nebylo zachráněno z budov ničeho. Škoda se odhaduje na \$1,500,000. Při ohni přišel o život jistý Joe Hollingworth z Parwell a krajan Josef Škvor, který stotožněn byl po požáru. Koronerovým vyšetřováním zjištěno, že Škvor v mlýnech nepracoval, ani nebyl v budově, když se výbuch udál. Škvor odešel z domova do nádraží Rock Island dráhy a jako obyčejně šel kolem závodu American Cereal společnosti. Patrně musela naň na cestě spadnouti nějaká cihla, která ho zabila, neboť na temeni Škvorovy hlavy našlezeno bylo zranění.

Požár povstal samovznětím v čistícím oddělení jednoho elevátoru a v deseti minutách plameny se rozšířily na hlavní závod a od

**Willow Springs Pivovar**

**ZELENÉ "TRADING STAMPS"**

Za \$3.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

**STARS & STRIPES**  
(2 tucty pintových lahví) — cena **\$1.25**



Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

**STARS & STRIPES**  
(2 tucty kvartových lahví) — cena **\$2.25**

**Pamatujte!** Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

Objednejte si poštou neb telefonem 1306 nebo 1685.

**POMNÍKY**  
žulové a mramorové

**Frank Novák.**

1413-15 So. 13th St., Omaha, Neb.  
(naproti Hotelu Praha)

Velký sklad, krásná práce a zaručena. Kupte si pomník v Omaze. Co ušetříte, zaplatíte vám více než cestu



Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest

**ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC**

v čís. 1306 Farnam ul.

Pravá importovaná piva na čepu. Píseňské z Měšťanského pivovaru v Plzni v Cechách. Hobrau Munich Bavarie pivo. Pivo Anheuser-Busch a světoznámé Faust získalo rozsáhlou reputaci. Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže. 401f

Moderně zařízený Hostinec vlastní Julius Treitschke

obchodník importovanými a domácími

**vín, likéry a doutníky**

501 a 523 jižní 13. ulice.

Chcete-li koupit koňalky neb vína, zajděte k němu, má velký sklad a zboží jeho jest té nejlepší jakosti. — Ceny jsou mírné. — Telefon 658. 181f

Nejoblíbenější středisko Čechů z Omahy i venkova jest

**Elegantně zařízený HOSTINEC**

..... kterýž vlastní.....

**JOS. NOVÁK, č. 424 již. 15. a Howard ul.**

Výtečný Krugův "Cabinet" stále na čepu, jakož i nejlepší piva lahvová. Na skladě má pouze ta nejlepší vína, jemné likéry a výborné doutníky. Chutný zákusek vždy po ruce. O nojnou přezů krajanův žádá. JOS. NOVÁK. 361f

tud se s ohromnou rychlostí hnal na mlýnské budovy a ostatní elevatory. Ač hasiči místní s pomocí oněch ze sousedních měst snažili se zachrániti se vším úsilím některé z hlavních budov závodů, tu všechno bylo marno. Čtyři hasiči byli při požáru zraněni a mezi nimi nacházejí se krajané: kapitán Podhorský, jenž má oči popáleny a hasič Jan Šťastný, jenž má žebra přeražena žebříkem na něj se sřítivším. Statečnost, s jakou si hasiči při požáru počínali, vzbudila všeobecnou pochvalu občanstva Cedar Rapids.

**Předplatte se na Pokrok Západu, pouze \$1 ročně. Dc Čech \$1.50.**

**W. Malý,**  
.. český ..

**Natěrač a lepič pokojů**

808 Hickory ul., Omaha.

Krajané, kteří potřebují svá obydlí znovu nabarvití aneb pokoj nově vylepti, nechť jen se vší dbalostí věrou na něho se obrátí, neboť má v oboru tom víceletou již zkušenost. 361f

**Kde je Adolph Benat?**

Kdo by o něm věděl, nechť udá laskavě jeho adresu aneb ať učiní tak on sám. Joseph Kubanek, Watson, Neb.